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3.ചലനവും ചലനനിയമങ്ങളും
സന്തുലിത ബലങ്ങള്‍.

ബലം പ്രയ�ോഗിക്കപ്പെ
ടുയ�ോഴോണ് നിശ്ചലോവസ്ഥ�ിലുള്ള വസ്തുക്കള്‍ ചലിക്കുന്നത്.  എന്നോല്‍ എല്ലോബലങ്ങളും ചലനം

ഉണ്ടോക്കുന്നില്ല.  ഇതിപ്പെ' അടിസ്ഥോനത്തില്‍ ബലങ്ങപ്പെ+ സന്തുലിതബലങ്ങപ്പെ+ന്നും അസന്തുലിതബലങ്ങപ്പെ+ന്നും രണ്ടോ�ി

തിരിക്കോം.  ഒരു  വസ്തുവില്‍പ്രയ
ോഗിക്കപ്പെ�ടുന്ന  ആപ്പെ�ബലം  പൂജ്യമോ
ോല്‍  അത്തരംബലങ്ങപ്പെ�
സന്തുലിതബലങ്ങപ്പെ�ന്ന്  വി�ിക്കുന്നു.  സന്തുലിതബലങ്ങള്‍ക്ക്  ഒരുവസ്തുവിപ്പെ(  ചലനോവസ്ഥ
ില്‍
മോറ്റമുണ്ടോക്കോന്‍ �ഴി
ില്ല. 

സന്തുലിതബലങ്ങള്‍ക്ക് രണ്ടുദോഹരണങ്ങള്‍ക്ക് മുക+ില്‍  ചിത്രീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.
ചലനവും ചലനനിയമങ്ങളും
അസന്തുലിതമോ�   ബോഹ്യബലത്തിന്മോത്രയമ  ഒരുവസ്തുവിപ്പെ'  ചലനോവസ്ഥ�ില്‍  മോറ്റമുണ്ടോക്കോന്‍  കഴിയൂ.  എന്നോല്‍
ചലിച്ചുപ്പെകോണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരുവസ്തുവിന് സമചലനത്തില്‍ തുടരോന്‍ അസന്തുലിതബോഹ്യബലം ആവശ്യമില്ല.
ന്യൂട്ടന്റെ�ഒന്നാം ചലനനിയമം.
അസന്തുലിതമോപ്പെ
ോരു  ബോഹ്യബലം  പ്രയ
ോഗിക്കപ്പെ�ടുന്നതുവപ്പെര  ഓയരോ  വസ്തുവും  അതിപ്പെ(
നിശ്ചലോവസ്ഥ
ിയലോ യനര്‍യരഖോസമചലനത്തിയലോ തുടരുന്നതോണ്.
അതോ�ത്  ചലനോവസ്ഥ�ിയലോ  നിശ്ചലോവസ്ഥ�ിയലോ  ഉള്ള ഏപ്പെതോരുവസ്തുവിലും  അസന്തുലിതമോപ്പെ�ോരുബോഹ്യബലം
പ്രയ�ോഗിക്കോത്തിടയത്തോ+ം അതിപ്പെ' പ്രയവഗം മോറ്റമില്ലോപ്പെത തുടരും.   
ജഡത്വം.
ഒരുവസ്തുവിന്  സ്വ
ം  അതിപ്പെ(  ചലനോവസ്ഥയക്കോ  നിശ്ചലോവസ്ഥയക്കോ  മോറ്റം  വരുത്തുവോനുള്ള
�ഴിവില്ലോയ്മ
ോണ് ജഡത്വം.  
ഒരുവസ്തുവിന്  സ്വ
ം  അതിപ്പെ(  നിശ്ചലോവസ്ഥ
ില്‍മോറ്റംവരുത്തുവോനുള്ള  �ഴിവില്ലോയ്മപ്പെ

നിശ്ചലജഡത്വപ്പെമന്നും   സ്വ
ം  അതിപ്പെ(  ചലനോവസ്ഥ
ില്‍  മോറ്റംവരുത്തുവോനുള്ള  �ഴിവില്ലോയ്മപ്പെ

ചലനജഡത്വപ്പെമന്നും പറയുന്നു.
ഒരുവോഹനം  പ്പെFപ്പെGന്ന്  മുയന്നോപ്പെGടുക്കുയ�ോള്‍  �ോത്രക്കോര്‍  FിറയകോG്  വീഴുന്നതും,  ഫലങ്ങളുള്ളമരത്തിപ്പെ'
പ്പെകോ�്കുലുക്കുയ�ോള്‍ അതിപ്പെലഫലങ്ങള്‍ പ്പെNGറ്റ് വീഴുന്നതും നിശ്ചലജഡത്വംമൂലമോണ്. 
എന്നോല്‍  ഓടിവരുന്ന  ഒരു  അത്ത് ലറ്റിന്  ഫിനിഷിങ്ങ്യFോ�ി'ിപ്പെലത്തുയ�ോള്‍  പ്പെFപ്പെGന്ന്  ഓGം  അവസോനി
ിക്കോന്‍
കഴി�ോത്തതും ഓടിപ്പെക്കോണ്ടിരിക്കുന്ന വോഹനം പ്പെFപ്പെGന്ന് നിറുത്തുയ�ോള്‍ �ോത്രക്കോര്‍ മുയന്നോG് വീഴുന്നതും ചലനജഡത്വം
മൂലമോണ്. 
ഒരുവസ്തുവിപ്പെ'  ജഡത്വം  അതിപ്പെ'മോസിപ്പെന  ആശ്ര�ിക്കുന്നു.  മോസ്  കൂടുന്നതിനനുസരിച്ച്  അതിപ്പെ'  ജഡത്വവും  കൂടും.
മോസ്സ്കൂടുതലുള്ള  വസ്തുവിപ്പെന  തള്ളിമോറ്റുന്നത്  ദുഷ്കരമോകുന്നതും,  ഉരുണ്ടുവരുന്ന  ഭോരംകൂടി�ഒരുവസ്തുവിപ്പെന  എളു
ത്തില്‍
Fിടിച്ച്നിറുത്തോന്‍ കഴി�ോത്തതും ഇക്കോരണത്തോലോണ്. 
ആക്കം:ചലനോവസ്ഥ�ിലുള്ള  വസ്തുക്കള്‍ക്ക്  മറ്റുവസ്തുക്ക+ില്‍  ആഘോതയമല്‍Fിക്കുവോന്‍  കഴിയും.  ഈ  ആഘോതത്തിപ്പെ'
യതോത്  വിവിധഘടകങ്ങപ്പെ+ ആശ്ര�ിക്കുന്നു.  ചലിക്കുന്ന വസ്തുക്കളുപ്പെട  സവിയശഷഗുണമോണ്  ആക്കം.  ഇത്  വസ്തുവിപ്പെ'
മോസിപ്പെ'യും പ്രയവഗത്തിപ്പെ'യും ഗുണനഫലത്തിന് തുല്യമോണ്.
അതോ�ത്, ആക്കം p = mv
ആക്കം ഒരു സദിശ അ+വോണ്. ഇതിപ്പെ'യൂണിറ്റ് kg m/s ആണ്. 
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ന്യൂട്ടന്റെ� രണ്ടാം ചലനനിയമം.
ഒരുവസ്തുവില്‍  പ്രയവഗമോറ്റം  അഥവോ  ത്വരണം  ഉണ്ടോക്കുന്നപ്പെതയnോ  അതോണ്  ബലം.   ബലം  കണക്കോക്കുന്നതിന്
സഹോ�ിക്കുന്ന നി�മമോണ് രണ്ടോം ചലനനി�മം. 
ഒരുവസ്തുവിനുണ്ടോകുന്ന  ആക്കവ്യത്യോസത്തിപ്പെ(  നിരക്ക്  ആവസ്തുവില്‍പ്രയ
ോഗിക്കുന്ന
അസന്തുലിതബോഹ്യബലത്തിന് യനര്‍ അനുപോതത്തിലോ
ിരിക്കും. 
അതോ�ത്, F = സ്ഥിരസംഖ്യ x(mv – mu)/t 

        = km(v-u)/t = kma     
k യുപ്പെട മൂല്യം 1 ആ�ി നിശ്ച�ിച്ചിരിക്കുന്നതിനോല്‍, 

F = ma എന്ന് ലഭിക്കുന്നു. 

അതോ�ത്  ഒരു  വസ്തുവില്‍  പ്രയ�ോഗിക്കപ്പെ
ടുന്ന  ആപ്പെകബലം,  വസ്തുവിപ്പെ'  മോസിപ്പെ'യും  വസ്തുവിനുണ്ടോകുന്ന

ത്വരണത്തിപ്പെ'യും ഗുണനഫലത്തിന് തുല്യമോ�ിരിക്കും. 

ആവേ"ഗവും ആവേ"ഗബലവും.

വ�പ്പെരകുറഞ്ഞസമ
യത്തക്ക്  ഒരുവസ്തുവിയലക്ക്  പ്രയ
ോഗിക്കുന്ന  വലി
  അ�വിലുള്ള  ബലപ്പെത്ത
ോണ്
ആയവഗബലപ്പെമന്ന്  പറയുന്നത്.  ആണി�ില്‍  ഹോമര്‍പ്പെകോണ്ടടിക്കുന്നതും,  ബോറ്റുപ്പെചയ്യുന്നതും  മറ്റും  ആയവഗബലം

പ്രയ�ോഗിക്കുന്നതിന്  ഉദോഹരണങ്ങ+ോണ്.  ആയവഗബലത്തിപ്പെ(യും  സമ
ത്തിപ്പെ(യും  ഗുണനഫലമോണ്

ആയവഗം. ഇത് ആക്കവ്യതി
ോനത്തിന് തുല്യമോ
ിരിക്കും.
ആയവഗം , F.t = mv – mu

ആയവഗത്തിപ്പെ' യൂണിറ്റ് ‘N s’ ആണ്.

മുക+ില്‍ സൂചി
ിച്ചിരിക്കുന്ന സമവോക്യത്തില്‍നിന്നും ആക്കവ്യത്യോസം സ്ഥിരമോ�ിരുന്നോല്‍,

ആയവഗബലവും സമ�യും വിFരീതോനുFോതത്തിലോണ്  എന്ന് കോണോം.  അതോ�ത് ഒരു നിശ്ചിത ആക്കവ്യതി�ോനം
വരുത്തുവോന്‍ പ്രയ�ോഗിയക്കണ്ടബലത്തിപ്പെ' അ+വ് കുറയ്ക്കോന്‍ വ്യതി�ോനം വരുത്തോപ്പെനടുക്കുന്ന സമ�ം ദീര്‍ഘി
ിച്ചോല്‍

മതി�ോകും. ഈ വസ്തുത നിത്യജീവിതത്തില്‍ Fലയ
ോഴും നോം പ്രയ�ോജനപ്പെ
ടുത്തോറുണ്ട്.

ഉദാഹരണം  :1  .  Fോഞ്ഞുവരുന്ന  ക്രിക്കറ്റ്യബോള്‍  Fിടിക്കുന്നയതോപ്പെടോ
ം  കൈകFിറയകോG് വലിച്ച്  കയ്യിലുണ്ടോകുന്ന

ആഘോതം കുറയ്ക്കുന്നു.

വിശദീകരണം:- 200 g  മോസുള്ള ഒരു Fn്  25 m/s  യവഗത്തില്‍ Fോഞ്ഞുവരുന്നുപ്പെവന്ന് കരുതുക.  ഇതിപ്പെന Fിടിച്ചുനിര്‍

ത്തണപ്പെമങ്കില്‍ അഥവോ അതിപ്പെ' ആക്കം പൂജ്യമോക്കണപ്പെമങ്കില്‍ പ്രയ�ോഗിയക്കണ്ടബലം കണക്കോക്കോം.

Fnിപ്പെ' ആദ്യ ആക്കം = mu = 200x10-3x25 = 0.5 kgm/s

 Fnിപ്പെ' അn്യആക്കം = mv = 0

ആക്കവ്യതി�ോനം = 0.5 kgm/s

ഈ Fnിപ്പെന 0.1 പ്പെസക്ക'് സമ�ംപ്പെകോണ്ട്  നിശ്ചലമോക്കുവോന്‍ കൈകപ്രയ�ോഗിയക്കണ്ടബലം 

      = ആക്കവ്യതി�ോനം/സമ�ം = 0.5/0.1 = 5N

എന്നോല്‍ ഇതിപ്പെന
ിടിക്കുന്ന അവസരത്തില്‍കൈകFിറയകോG് വലിച്ച് നിശ്ചലമോകോപ്പെനടുക്കുന്ന സമ�ം 0.5  പ്പെസക്ക'ോക്കി

വര്‍ദ്ധി
ിച്ചോല്‍, ആവശ്യമോ� ബലം = ആക്കവ്യതി�ോനം/സമ�ം = 0.5/0.5 = 1N 
അതോ�ത്  വസ്തുവിപ്പെന  Fിടിക്കുന്നയതോപ്പെടോ
ം  കൈകFിറയകോG് വലിച്ച്  സമ�ം  ദീര്‍ഘി
ിച്ചോല്‍  ബലം  വ+പ്പെര�ധികം

കുറയുന്നതും അത് വഴി കയ്യിലുണ്ടോകുന്ന ആഘോതം കുറയുകയും പ്പെചയ്യും. 

ഉദോഹരണം:2:  യലോങ്ങ്ജ�്/കൈഹജ�്  Fിറ്റുക+ില്‍  മണല്‍നിറയ്ക്കുന്നു/ഗ്ലോസ്,കൈടല്‍യFോലുള്ളവയുപ്പെട  Fോക്കറ്റുക+ില്‍

വയയ്ക്കോല്‍,പ്പെതര്‍യമോയക്കോള്‍എന്നിവ നിറയ്ക്കുന്നു. 
അത് ലറ്റ്  ഉ�ര്‍ന്നയവഗതയ�ോപ്പെട  തോപ്പെഴവന്ന്  Fതിക്കുയ�ോള്‍  തറ�ില്‍  ഇ+കി�മണലുള്ളതിനോല്‍  അ�ോളുപ്പെട  ശരീരം
പ്പെFപ്പെGന്ന്  നിശ്ചലമോകുന്നതിനുFകരം  ഇ+കി�മണലിലൂപ്പെട  അല്പയനരംകൂടി  തോയഴക്ക്  സഞ്ചരിച്ചതിനുയശഷമോണ്

നിശ്ചലമോകുന്നത്. അതിനോല്‍   ആക്കം പൂജ്യമോകോപ്പെനടുക്കുന്നസമ�ം ദീര്‍ഘിച്ച് തറ�ില്‍നിന്നുള്ള ആഘോതം കുറയുന്നു. 
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ന്യൂട്ടന്റെ മൂന്നാം ചലനനിയമം. 

എല്ലായ്പ്പോഴും ജോഡികളായിമാത്രമേ ബലം ഉണ്ടാകുന്നുള്ളൂവെന്നതാണ് മൂന്നാം ചലനനിയമം പറയുന്നത്.  അതായത്

ഏതൊരുപ്രവര്‍ത്തനത്തിനും തുല്യവും വിപരീതവുമായ ഒരു പ്രതിപ്രവര്‍ത്തനം ഉണ്ടായിരിക്കും.
ആക്കസംരക്ഷണനിയമം.

ഒരു  ബാഹ്യബലം  പ്രയോഗിക്കപ്പെടുന്നില്ലെങ്കില്‍  ഒരുവ്യൂഹത്തിന്റെ  ആകെ  ആക്കം  മാറ്റമില്ലാതെ  തുടരും.
ഇതാണ് ആക്കസംരക്ഷണനിയമം. 

വര്‍ത്തുളചലനം.

വൃത്തപാതയിലൂടെയുള്ള   (വളഞ്ഞപാതയിലൂടെ)  ചലനമാണ്  വര്‍ത്തുളചലനം.  ഊഞ്ഞാലിന്റെ  ചലനം,  ക്ലോക്കിന്റെ

സൂചിയുടെ  അഗ്രത്തിന്റെ  ചലനം,  ക്ലോക്കിന്റെ  പെന്റുലത്തിന്റെ  ചലനം  എന്നിവ  വര്‍ത്തുളചലനത്തിന്

ഉദാഹരണങ്ങളാണ്.  വൃത്തപാതയിലൂടെ  ഒരു  വസ്തു  സമവേഗത്തിലാണ്

സഞ്ചരിക്കുന്നതെങ്കില്‍  ആ  ചലനത്തെ  സമവര്‍ത്തുളചലനമെന്ന്
പറയുന്നു.  ക്ലോക്കിന്റെ  സൂചിയുടെ  അഗ്രത്തിന്റെ  ചലനം  സമവര്‍

ത്തുളചലനമാണ്.  സമവര്‍ത്തുളചലനത്തിലുള്ളവസ്തുവിന്റെ  വേഗം
സ്ഥിരമാണെങ്കിലും അതിന്റെ ചലനദിശ തുടര്‍ച്ചയായിമാറുന്നതിനാല്‍ അതിന്റെ

പ്രവേഗത്തിന്  മാറ്റമുണ്ടാകുന്നുണ്ട്.  അതായത്  അതിന്  ത്വരണമുണ്ട്.  ഈ
ത്വരണത്തെഅഭികേന്ദ്രത്വരണമെന്നും  ഈ  ത്വരണത്തിന്  കാരണമാകുന്ന

ബലത്തെ  അഭികേന്ദ്രബലമെന്നും  പറയുന്നു.  അഭികേന്ദ്രത്വരണത്തിന്റെയും,
അഭികേന്ദ്രബലത്തിന്റെയും  ദിശ വൃത്തപാതയുടെ  ആരത്തിലൂടെ

വൃത്തകേന്ദ്രത്തിലേക്കായിരിക്കും. 

അഭികേന്ദ്രബലം, Fc = mv2/R 
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ചലനനിയമങ്ങള്‍: പരിശീലനചോദ്യങ്ങള്‍

1.താഴെ കൊടുത്തിരിക്കുന്നവയെ സന്തുലിതബലം പ്രയോഗിക്കപ്പെടുന്നവ, അസന്തുലിതബലം

പ്രയോഗിക്കപ്പെടുന്നവ എന്നിങ്ങനെ രണ്ടായി തരംതിരിക്കുക. 

a. ഞെട്ടറ്റ് താഴേക്ക് പതിക്കുന്ന മാങ്ങ.      b. തറയിലൂടെ ഉരുണ്ടുനീങ്ങുന്ന പന്ത്.

c. സമവേഗത്തില്‍ നേര്‍രേഖയിലൂടെ മുന്നോട്ടുനീങ്ങുന്ന വസ്ത.      d. മേശപ്പുറത്ത് നിശ്ചലമായിരിക്കുന്ന ബോക്സ്.

e. സമവര്‍ത്തുളചലനത്തിലുള്ള വസ്തു.      f. മുകളിലേക്കുയര്‍ന്ന് പൊങ്ങുന്ന കല്ല്.

2. ഒരു കാറിനകത്തിരുന്ന് എത്രശക്തിയോടെ തള്ളിയാലും കാര്‍ നീങ്ങുന്നില്ല.

a. ഇതിന്റെ കാരണമെന്ത്?

b. ന്യൂട്ടന്റെ ഏത് നിയമത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഇത് വിശദീകരിക്കാന്‍ കഴിയുന്നത്?

c. നിയമം പ്രസ്താവിക്കുക.

3. ജ‍ഡത്വം എന്നാലെന്ത്? മാസും ജഡത്വവും തമ്മിലുള്ള ബന്ധമെന്ത്?

4. താഴെകൊടുത്തിരിക്കുന്ന സന്ദര്‍ഭങ്ങളിലെ ജഡത്വം ഏതെന്ന് കണ്ടെത്തുക.

a. ഓടുന്ന ബസ് പെട്ടെന്ന് നിര്‍ത്തുമ്പോള്‍ യാത്രക്കാര്‍ മുന്നോട്ടുവീഴുന്നു.

b. ഓടുന്ന ട്രെയിനില്‍നിന്നും ചാടിയിറങ്ങുമ്പോള്‍ മുന്നോട്ടുവീഴുന്നു.    c. കൊമ്പുകുലുക്കുമ്പോള്‍ മാങ്ങ ഞെട്ടറ്റുവീഴുന്നു.

d. മല്‍സരയോട്ടം  നടത്തുന്നയാള്‍ക്ക്   ഫിനിഷിങ്ങ്പോയിന്റിലെത്തുമ്പോള്‍  പെട്ടെന്ന്  ഓട്ടം  അവസാനിപ്പിക്കാന്‍

കഴിയുന്നില്ല.

e. അക്രമിക്കാന്‍ വരുന്ന ആനയില്‍ നിന്ന് രക്ഷപ്പെടാന്‍ ആളുകള്‍ വളഞ്ഞുപുളഞ്ഞോടുന്നു.

5. ചലനാവസ്ഥയിലുള്ള  വസ്തുക്കളുടെ സവിശേഷഗുണമാണ് ആക്കം.

a. ആക്കത്തെ സ്വാധീനിക്കുന്ന ഘടകങ്ങളേതെല്ലാം?    b. ആക്കം കണക്കാക്കുന്നതിനുള്ള സമവാക്യമെഴുതുക.

c. ആയിരം കിലോഗ്രാം ഭാരമുള്ള ഒരു കാര്‍ റോഡരികില്‍ പാര്‍ക്ക് ചെയ്തിരിക്കുന്നു. ഇതിന്റെ ആക്കമെത്ര?

d. 2 കിലോഗ്രാം മാസുള്ള ഒരു കല്ല് 30 m/s പ്രവേഗത്തോടെ തറയില്‍ പതിക്കുന്നു. പതിക്കുന്ന അവസരത്തില്‍ കല്ലിന്റെ

ആക്കമെത്ര?

6. “  ലോഡുമായി  വന്ന  ഒരു  ലോറി  ബ്രേക്ക്  ചെയ്തപ്പോള്‍  2  മീറ്റര്‍  മുന്നോട്ടുനീങ്ങിയതിനുശേഷം  അത്  നിന്നു.

ഇതേവേഗത്തില്‍ ലോഡില്ലാതെയാണ് വന്നിരുന്നതെങ്കില്‍  2  മീറ്ററില്‍ കൂടുതല്‍ മുന്നോട്ട്  നീങ്ങിയതിനുശേഷമേ നില്‍

ക്കുമായിരുന്നുള്ളൂ"  ഈ പ്രസ്താവനയോട് നിങ്ങളുടെ അഭിപ്രായമെന്ത്?

7. വളവില്ലാത്ത ഒരുറോ‍ഡിലൂടെ  സഞ്ചരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന 2000 കിലോഗ്രാം മാസുള്ള ഒരു വാഹനത്തിന്റെ വേഗം 15

m/s ല്‍നിന്നും 10 m/s ആയിമാറുന്നു. വാഹനത്തിനുണ്ടായ ആക്കവ്യത്യാസം കണക്കാക്കുക.

8. ഒരു വലിയ ബലം ചെറിയസമയത്തേക്ക് ഒരു വസ്തുവില്‍ പ്രയോഗിക്കുന്നതാണ് ആവേഗബലം.

a. ആവേഗബലത്തിന് രണ്ടുദാഹരണങ്ങളെഴുതുക.    b. ബലത്തിന്റെ ആവേഗം കണക്കാക്കുന്നതെങ്ങനെ?

c. ആവേഗത്തിന്റെ യൂണിറ്റെന്ത്?

9.ജഡത്വനിയമം എന്നപേരിലും അറിയപ്പെടുന്ന  ന്യൂട്ടന്റെ ചലനനിയമമേത്?

10. ബലം കണക്കാക്കുന്നതിന് സഹായിക്കുന്ന നിയമമാണ് ന്യൂട്ടന്റെ രണ്ടാം ചലനനിയമം.

a. ഈ നിയമം പ്രസ്താവിക്കുക.    b. ഈ നിയമമനുസരിച്ച് ബലം കണക്കാക്കുന്നതിനുള്ള സമവാക്യമെഴുതുക.

c. 5 kg മാസുള്ള ഒരു വസ്തുവില്‍ ഒരു ബലം പ്രയോഗിച്ചപ്പോള്‍ അതിന് 4 m/s2 ത്വരണമുണ്ടായി.  വസ്തുവില്‍ പ്രയോഗിച്ച

ബലം കണക്കാക്കുക.

11. റോക്കറ്റ് വിക്ഷേപണത്തിന് പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്ന ന്യൂട്ടന്റെ ചലനനിയമമേത്? നിയമം പ്രസ്താവിക്കുക.

12. വഴുവഴുപ്പുള്ള സ്ഥലത്തുനിന്നും ഒരു കാറ്‍ തള്ളിമാറ്റാന്‍ ശ്രമിക്കുന്ന ഒരാള്‍ക്ക് അതിന് കഴിയുന്നില്ല.  ഇതിന് കാരണം

എന്തായിരിക്കാം?
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13. രണ്ട്  കിയലോഗ്രോം   മോസുള്ള ചലനോവസ്ഥ�ിലുള്ള ഒരു ഒരു

വസ്തുവിപ്പെ'  സമ� – പ്രയവഗ ഗ്രോഫോണ് ഇവിപ്പെട തന്നിരിക്കുന്നത്.

a. നോലോമപ്പെത്ത പ്പെസക്ക'ില്‍ ഈ വസ്തുവിപ്പെ' ആക്കം എത്ര?

b. ആദ്യ 4 പ്പെസക്ക'ില്‍ വസ്തുവിപ്പെ' ത്വരണപ്പെമത്ര?

c. ഈ സമ�ത്ത് വസ്തുവില്‍ പ്രയ�ോഗിച്ച ബലം കണക്കോക്കുക.

d. ആറുപ്പെസക്ക'്  സമ�ം  പ്പെകോണ്ട്  ഈ  വസ്തുവിനുണ്ടോ�

സ്ഥോനോnരം ഗ്രോഫുFയ�ോഗിച്ച് കണക്കോക്കുക.

14. സമവര്‍ത്തു+ചലനത്തിലുള്ള ഒരു  വസ്തുവിപ്പെന  വര്‍

ത്തു+Fോത�ില്‍ നിലനിര്‍ത്തോനോവശ്യമോ� ബലമോണ് അഭിയകന്ദ്രബലം.

a.സമവര്‍ത്തു+ചലനത്തിന് ഒരുദോഹരണം കപ്പെണ്ടത്തുക.

b. അഭിയകന്ദ്രബലത്തിപ്പെ' ദിശയ�ത്?

c. അഭിയകന്ദ്രബലം കണക്കോക്കുന്നതിനുള്ള സമവോക്യപ്പെമഴുതി അതിപ്പെല ഓയരോചരവും എnിപ്പെന സൂചി
ിക്കുന്നുപ്പെവന്ന്

വ്യക്തമോക്കുക.

15.അഭിയകന്ദ്രബലം മൂലം വസ്തുവിനുണ്ടോകുന്ന ത്വരണം എന്തുയFരിലോണ് അറി�പ്പെ
ടുന്നത്?  ഇതിപ്പെ' ദിശയ�ത്?

16. ഭോരവണ്ടികള്‍ യ ക്ക് പ്പെചയ്തോല്‍ പ്പെFപ്പെGന്ന് നില്‍ക്കുന്നില്ല. ഇതിന് കോരണപ്പെമn്?

17."ബോഹ്യബലമിപ്പെല്ലങ്കില്‍ ഒരു വ്യൂഹത്തിപ്പെ' ആപ്പെക ആക്കം സ്ഥിരമോ�ിരിക്കും.” ഈ നി�മം ഏപ്പെതപ്പെന്നഴുതുക.

18. നിര
ോ� ഒരു തറ�ില്‍  നിശ്ചലോവസ്ഥ�ിലിരിക്കുന്ന ഒരു ഇഷ്ടിക�ില്‍ അനുഭവപ്പെ
ടുന്ന ബലങ്ങളും  അവയുപ്പെട

ദിശയും വ്യക്തമോക്കുക. ഈ ബലങ്ങള്‍ തമ്മിലുള്ള ബന്ധപ്പെമn്? 

19. യറോഡില്‍ നിന്നുപ്പെകോണ്ട് വോഹനം തള്ളുയ�ോള്‍ ബലവും പ്രതിബലവും തുല്യമോപ്പെണങ്കിലും അത് നീങ്ങുന്നു. ഇപ്പെതങ്ങപ്പെന

വിശദീകരിക്കും?

20. "സമവര്‍ത്തു+ചലനത്തിലുള്ള വസ്തു സമപ്രയവഗത്തിലോണ് ചലിക്കുന്നത്.” ഈ പ്രസ്തോവനയ�ോട് പ്രതികരിക്കുക.

21. 3 kg മോസുള്ള ഒരു വസ്തുവില്‍ 4 s യനരയത്തക്ക് തുടര്‍ച്ച�ോ�ി ഒരു ബലം പ്രയ�ോഗിച്ചയ
ോള്‍ അതിപ്പെ' പ്രയവഗം 3 m/s

ല്‍ നിന്നും 7 m/s ആ�ി മോറുന്നു. വസ്തുവില്‍ പ്രയ�ോഗിച്ചബലം കണക്കോക്കുക.

22. ഒരു വസ്തുവിന് ത്വരണണുണ്ടോക്കോന്‍ കഴിയുന്നപ്പെതയnോ അതോണ് ബലം.

a. ........ ബലത്തിന് മോത്രയമ ഒരു വസ്തുവില്‍ ത്വരണമുണ്ടോക്കോന്‍ കഴിയൂ. (സന്തുലിത ബലം/ അസന്തുലിത ബലം)

b. യമശപ്പുറത്ത് നിശ്ചലമോ�ിരിക്കുന്ന ഒരു യനോG് ബുക്കില്‍ അനുഭവപ്പെ
ടുന്ന ബലം ............ ആണ്.

(സന്തുലിത ബലം/ അസന്തുലിത ബലം) 

c. ബലം എn് എന്നതിന് ഒരു നിര്‍വചനം ലഭിക്കുന്നത് ന്യൂGപ്പെ' ......... ചലനനി�മത്തില്‍നിന്നോണ്.

(ഒന്നോം/രണ്ടോം/മൂന്നോം)

23. Fോഞ്ഞുവരുന്ന ക്രിക്കറ്റ് യബോള്‍ Fിടിക്കുയ�ോള്‍ കൈകFിറയകോG്  വലിക്കുന്നപ്പെതnിന്? /യലോങ്ങ് ജ�്  -  കൈഹജ�്

Fിറ്റുക+ില്‍ മണല്‍നിറയ്കുന്നപ്പെതnിന്?  /  ഉടഞ്ഞ്യFോകുന്ന വസ്തുക്കള്‍ വോഹനത്തില്‍പ്പെകോണ്ടുയFോകുയ�ോള്‍ വയയ്ക്കോലില്‍

പ്പെFോതിയുന്നപ്പെതnിന്?    VIDEO

24. Fോഠപുസ്തകത്തിപ്പെല  ചിത്രം.3.18  ഉFയ�ോഗിച്ചുള്ള  Fരീക്ഷണത്തിലൂപ്പെട ആക്കസംരക്ഷണനി�മം

സ്ഥോFിക്കപ്പെ
ടുന്നപ്പെതങ്ങപ്പെന?    VIDEO

Ebrahim Vathimattom.Ph:9495676772
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3.ചലനവും ചലനനിയമങ്ങളും  :  പരിശീലനചോദ്യങ്ങളും ഉത്തരങ്ങളും‍  .  

1.താഴെ  കൊടുത്തിരിക്കുന്നവയെ  സന്തുലിതബലം  പ്രയോഗിക്കപ്പെടുന്നവ,  അസന്തുലിതബലം  പ്രയോഗിക്കപ്പെടുന്നവ

എന്നിങ്ങനെ രണ്ടായി തരംതിരിക്കുക. 

a. ഞെട്ടറ്റ് താഴേക്ക് പതിക്കുന്ന മാങ്ങ.

b. തറയിലൂടെ ഉരുണ്ടുനീങ്ങുന്ന പന്ത്.

c. സമവേഗത്തില്‍ നേര്‍രേഖയിലൂടെ മുന്നോട്ടുനീങ്ങുന്ന വസ്ത.

d. മേശപ്പുറത്ത് നിശ്ചലമായിരിക്കുന്ന ബോക്സ്.

e. സമവര്‍ത്തുളചലനത്തിലുള്ള വസ്തു.

f. മുകളിലേക്കുയര്‍ന്ന് പൊങ്ങുന്ന കല്ല്.

ഉത്തരം.a. ഞെട്ടറ്റ് താഴേക്ക് പതിക്കുന്ന മാങ്ങ – അസന്തുലിതബലം.

b. തറയിലൂടെ ഉരുണ്ടുനീങ്ങുന്ന പന്ത്. - അസന്തുലിതബലം

c. സമവേഗത്തില്‍ നേര്‍രേഖയിലൂടെ മുന്നോട്ടുനീങ്ങുന്ന വസ്ത. - സന്തുലിതബലം

d. മേശപ്പുറത്ത് നിശ്ചലമായിരിക്കുന്ന ബോക്സ്.  - സന്തുലിതബലം

e. സമവര്‍ത്തുളചലനത്തിലുള്ള വസ്തു.   - അസന്തുലിതബലം

f. മുകളിലേക്കുയര്‍ന്ന് പൊങ്ങുന്ന കല്ല്. - അസന്തുലിതബലം.

2. ഒരു കാറിനകത്തിരുന്ന് എത്രശക്തിയോടെ തള്ളിയാലും കാര്‍ നീങ്ങുന്നില്ല.

a. ഇതിന്റെ കാരണമെന്ത്?

b. ന്യൂട്ടന്റെ ഏത് നിയമത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഇത് വിശദീകരിക്കാന്‍ കഴിയുന്നത്?

c. നിയമം പ്രസ്താവിക്കുക.

ഉത്തരം.a.കാറില്‍ അസന്തുലിതമായബാഹ്യബലം പ്രയോഗിക്കപ്പെടാത്തതിനാല്‍. (First law)

b. ഒന്നാം ചലനനിയമം.

c. അസന്തുലിതമായ ഒരു ബാഹ്യബലം പ്രയോഗിക്കപ്പെടുന്നതുവരെ ഓരോവസ്തുവും അതിന്റെ സ്ഥിരാവസ്ഥയിലോ നേര്‍

രേഖാസമചലനത്തിലോ  തുടരും./  ഏതൊരു  പ്രവര്‍ത്തനത്തിനും  തുല്യവും  വിപരീതവുമായ  പ്രതിപ്രവര്‍ത്തനം

ഉണ്ടായിരിക്കും. 

3. ജ‍ഡത്വം എന്നാലെന്ത്? മാസും ജഡത്വവും തമ്മിലുള്ള ബന്ധമെന്ത്?

ഉത്തരം.ഒരു  വസ്തുവിന് സ്വയം  അതിന്റെ  ചലനാവസ്ഥക്കോ  നിശ്ചലാവസ്ഥക്കോ മാറ്റം  വരുത്തുവാനുള്ള

കഴിവില്ലായ്മയാണ് ജഡത്വം. മാസ് കൂടുമ്പോള്‍ ജ‍ത്വവും കൂടുന്നു.

4. താഴെകൊടുത്തിരിക്കുന്ന സന്ദര്‍ഭങ്ങളിലെ ജഡത്വം ഏതെന്ന് കണ്ടെത്തുക.

a. ഓടുന്ന ബസ് പെട്ടെന്ന് നിര്‍ത്തുമ്പോള്‍ യാത്രക്കാര്‍ മുന്നോട്ടുവീഴാനുള്ള പ്രവണത കാണിക്കുന്നു.

b. ഓടുന്ന ട്രെയിനില്‍നിന്നും ചാടിയിറങ്ങുമ്പോള്‍ മുന്നോട്ടുവീഴുന്നു.

c. കൊമ്പുകുലുക്കുമ്പോള്‍ മാങ്ങ ഞെട്ടറ്റുവീഴുന്നു.

d. മല്‍സരയോട്ടം  നടത്തുന്നയാള്‍ക്ക്   ഫിനിഷിങ്ങ്പോയിന്റിലെത്തുമ്പോള്‍  പെട്ടെന്ന്  ഓട്ടം  അവസാനിപ്പിക്കാന്‍

കഴിയുന്നില്ല.

e. അക്രമിക്കാന്‍ വരുന്ന ആനയില്‍ നിന്ന് രക്ഷപ്പെടാന്‍ ആളുകള്‍ വളഞ്ഞുപുളഞ്ഞോടുന്നു.

ഉത്തരം.a.ഓടുന്ന  ബസ്  പെട്ടെന്ന്  നിര്‍ത്തുമ്പോള്‍  യാത്രക്കാര്‍  മുന്നോട്ടുവീഴാനുള്ള  പ്രവണത  കാണിക്കുന്നു.-  ചലനജ‍

ഡത്വം. 

b. ഓടുന്ന ട്രെയിനില്‍നിന്നും ചാടിയിറങ്ങുമ്പോള്‍ മുന്നോട്ടുവീഴുന്നു - ചലനജ‍ഡത്വം.

c. കൊമ്പുകുലുക്കുമ്പോള്‍ മാങ്ങ ഞെട്ടറ്റുവീഴുന്നു. - നിശ്ചലജഡത്വം.

Ebrahim Vathimattom.Ph:9495676772
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d. മല്‍സരയ�ോGം  നടത്തുന്ന�ോള്‍ക്ക്  ഫിനിഷിങ്ങ്യFോ�ി'ിപ്പെലത്തുയ�ോള്‍  പ്പെFപ്പെGന്ന്  ഓGം  അവസോനി
ിക്കോന്‍

കഴിയുന്നില്ല.      - ചലനജ ഡത്വം. 

e. അക്രമിക്കോന്‍ വരുന്ന ആന�ില്‍ നിന്ന് രക്ഷപ്പെ
ടോന്‍ ആളുകള്‍ വ+ഞ്ഞുപു+യഞ്ഞോടുന്നു. - ചലനജ ഡത്വം.

5. ചലനോവസ്ഥ�ിലുള്ള  വസ്തുക്കളുപ്പെട സവിയശഷഗുണമോണ് ആക്കം.

a. ആക്കപ്പെത്ത സ്വോധീനിക്കുന്ന ഘടകങ്ങയ+പ്പെതല്ലോം?

b. ആക്കം കണക്കോക്കുന്നതിനുള്ള സമവോക്യപ്പെമഴുതുക.

c. ആ�ിരം കിയലോഗ്രോം ഭോരമുള്ള ഒരു കോര്‍ യറോഡരികില്‍ Fോര്‍ക്ക് പ്പെചയ്തിരിക്കുന്നു. ഇതിപ്പെ' ആക്കപ്പെമത്ര?

d. 2 കിയലോഗ്രോം മോസുള്ള ഒരു കല്ല് 30 m/s പ്രയവഗയത്തോപ്പെട തറ�ില്‍ Fതിക്കുന്നു. Fതിക്കുന്ന അവസരത്തില്‍ കല്ലിപ്പെ'

ആക്കപ്പെമത്ര?

ഉത്തരം.a. മോസും പ്രയവഗവും.      b. ആക്കം P = mv

c. പ്രയവഗം പൂജ്യമോ�തിനോല്‍ ആക്കം P = 1000 x 0 = 0 ആ�ിരിക്കും.

d. ആക്കം P = 2x30 = 60 kgm/s

6. “  യലോഡുമോ�ി  വന്ന  ഒരു  യലോറി  യ ക്ക്  പ്പെചയ്തയ
ോള്‍  2  മീറ്റര്‍  മുയന്നോട്ടുനീങ്ങി�തിനുയശഷം  അത്  നിന്നു.

ഇയതയവഗത്തില്‍ യലോഡില്ലോപ്പെത�ോണ് വന്നിരുന്നപ്പെതങ്കില്‍  2  മീറ്ററില്‍ കൂടുതല്‍ മുയന്നോG്  നീങ്ങി�തിനുയശഷയമ നില്‍

ക്കുമോ�ിരുന്നുള്ളൂ"  ഈ പ്രസ്തോവനയ�ോട് നിങ്ങളുപ്പെട അഭിപ്രോ�പ്പെമn്?

ഉത്തരം.  ഈ  പ്രസ്തോവന  പ്പെതറ്റോണ്.  യലോഡില്ലോത്ത  വോഹനത്തിന്  മോസ്  കുറവോ�തിനോല്‍  അതിന്  ചലനജഡത്വം

(ചലനം തുടരുവോനുള്ള പ്രവണത) കുറവോ�ിരിക്കും. അതിനോല്‍ അതിന് കുറച്ചുദൂരം മോത്രയമ മുയന്നോട്ടുയFോകോന്‍ കഴിയൂ. 

7. വ+വില്ലോത്ത ഒരുയറോ ഡിലൂപ്പെട  സഞ്ചരിച്ചുപ്പെകോണ്ടിരിക്കുന്ന 2000 കിയലോഗ്രോം മോസുള്ള ഒരു വോഹനത്തിപ്പെ' യവഗം 15

m/s ല്‍നിന്നും 10 m/s ആ�ിമോറുന്നു. വോഹനത്തിനുണ്ടോ� ആക്കവ്യത്യോസം കണക്കോക്കുക.

ഉത്തരം. ആക്കവ്യത്യോസം = അn്യ ആക്കം - ആദ്യ ആക്കം = 2000x10 – 2000x15 = - 10000 kgm/s

8. ഒരു വലി� ബലം പ്പെചറി�സമ�യത്തക്ക് ഒരു വസ്തുവില്‍ പ്രയ�ോഗിക്കുന്നതോണ് ആയവഗബലം.

a. ആയവഗബലത്തിന് രണ്ടുദോഹരണങ്ങപ്പെ+ഴുതുക.

b. ബലത്തിപ്പെ' ആയവഗം കണക്കോക്കുന്നപ്പെതങ്ങപ്പെന?   c. ആയവഗത്തിപ്പെ' യൂണിപ്പെറ്റn്?

ഉത്തരം.a.  ഫുട്യബോള്‍  തGിപ്പെത്തറി
ിക്കുന്ന  ബലം,  ചുറ്റികആണി�ിലടിക്കുന്ന  അവസരത്തില്‍  ആണിക്ക്  ലഭിക്കുന്ന

ബലം. 

b. ആയവഗം = ആയവഗബലം x സമ�ം = Fxt c. Ns

9.ജഡത്വനി�മം എന്നയFരിലും അറി�പ്പെ
ടുന്ന  ന്യൂGപ്പെ' ചലനനി�മയമത്?

ഉത്തരം. ഒന്നോം ചലനനി�മം. 

10. ബലം കണക്കോക്കുന്നതിന് സഹോ�ിക്കുന്ന നി�മമോണ് ന്യൂGപ്പെ' രണ്ടോം ചലനനി�മം.

a. ഈ നി�മം പ്രസ്തോവിക്കുക.    b. ഈ നി�മമനുസരിച്ച് ബലം കണക്കോക്കുന്നതിനുള്ള സമവോക്യപ്പെമഴുതുക.

c. 5 kg മോസുള്ള ഒരു വസ്തുവില്‍ ഒരു ബലം പ്രയ�ോഗിച്ചയ
ോള്‍ അതിന് 4 m/s2 ത്വരണമുണ്ടോ�ി.  വസ്തുവില്‍ പ്രയ�ോഗിച്ച

ബലം കണക്കോക്കുക.

ഉത്തരം.a.  ഒരു വസ്തുവിനുണ്ടോകുന്ന ആക്കവ്യത്യോസത്തിപ്പെ' നിരക്ക്  ആ വസ്തുവില്‍ പ്രയ�ോഗിക്കപ്പെ
ടുന്ന അസന്തുലിത

ബോഹ്യബലത്തിന് യനര്‍അനുFോതത്തിലോ�ിരിക്കും. 

b. ബലം  = മോസ് x ത്വരണം = ma

c. F = ma = 5x4 = 20 N.
11. യറോക്കറ്റ് വിയക്ഷFണത്തിന് പ്രയ�ോജനപ്പെ
ടുത്തുന്ന ന്യൂGപ്പെ' ചലനനി�മയമത്? നി�മം പ്രസ്തോവിക്കുക.

ഉത്തരം.  മൂന്നോം  ചലനനി�മം:-  ഏപ്പെതോരു  പ്രവര്‍ത്തനത്തിനും  തുല്യവും  വിFരീതവുമോ�  പ്രതിപ്രവര്‍ത്തനം

ഉണ്ടോ�ിരിക്കും. 
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12. വഴുവഴുപ്പുള്ള സ്ഥലത്തുനിന്നും ഒരു കാറ്‍ തള്ളിമാറ്റാന്‍ ശ്രമിക്കുന്ന ഒരാള്‍ക്ക് അതിന് കഴിയുന്നില്ല.  ഇതിന് കാരണം

എന്തായിരിക്കാം?

ഉത്തരം.വഴുവഴുപ്പുള്ള  തറയില്‍ഘര്‍ഷണം  കുറവായതിനാല്‍

വേണ്ടത്രഅളവില്‍ പ്രതിബലം ലഭിക്കാത്തതിനാലാണിത്. 

13. രണ്ട് കിലോഗ്രാം  മാസുള്ള ചലനാവസ്ഥയിലുള്ള ഒരു ഒരു
വസ്തുവിന്റെ   സമയ  –  പ്രവേഗ  ഗ്രാഫാണ്  ഇവിടെ

തന്നിരിക്കുന്നത്.

a. നാലാമത്തെ സെക്കന്റില്‍ ഈ വസ്തുവിന്റെ ആക്കം എത്ര?

b. ആദ്യ 4 സെക്കന്റില്‍ വസ്തുവിന്റെ ത്വരണമെത്ര?

c. ഈ  സമയത്ത്  വസ്തുവില്‍  പ്രയോഗിച്ച  ബലം

കണക്കാക്കുക.

d. ആറുസെക്കന്റ് സമയം കൊണ്ട് ഈ വസ്തുവിനുണ്ടായ സ്ഥാനാന്തരം ഗ്രാഫുപയോഗിച്ച് കണക്കാക്കുക.

ഉത്തരം.a.P =mv = 2x2=4 kgm/s     b. ത്വരണം = (v – u)/(t2 – t1) = (2-0)/(4-0)= 0.5 m/s2.

c. ബലം f = ma = 2x0.5 = 1 N

d. സ്ഥാനാന്തരം = ത്രികോണം OAB യുടെ പരപ്പളവ് =  ½ bh = ½ x6x2 = 6 m

14. സമവര്‍ത്തുളചലനത്തിലുള്ള ഒരു  വസ്തുവിനെ  വര്‍ത്തുളപാതയില്‍  നിലനിര്‍ത്താനാവശ്യമായ  ബലമാണ്

അഭികേന്ദ്രബലം.

a.സമവര്‍ത്തുളചലനത്തിന് ഒരുദാഹരണം കണ്ടെത്തുക.

b. അഭികേന്ദ്രബലത്തിന്റെ ദിശയേത്?

c. അഭികേന്ദ്രബലം കണക്കാക്കുന്നതിനുള്ള സമവാക്യമെഴുതി അതിലെ ഓരോചരവും എന്തിനെ സൂചിപ്പിക്കുന്നുവെന്ന്

വ്യക്തമാക്കുക.

ഉത്തരം.a. വാച്ചിന്റെ സൂചിയുടെ അഗ്രത്തിന്റെ ചലനം. 

b. വൃത്തപാതയുടെ ആരത്തിലൂടെ കേന്ദ്രത്തിലേക്ക്.

c. അഭികേന്ദ്രബലം  Fc = mv2/r      m – മാസ് ,  v – പ്രവേഗം,    r – പാതയുടെ ആരം

15. അഭികേന്ദ്രബലം മൂലം വസ്തുവിനുണ്ടാകുന്ന ത്വരണം എന്തുപേരിലാണ് അറിയപ്പെടുന്നത്?  ഇതിന്റെ ദിശയേത്?

ഉത്തരം.i. അന്വാരത്വരണം. ഇതിന്റെ ദിശ വൃത്തപാതയുടെ ആരത്തിലൂടെ കേന്ദ്രത്തിലേക്കാണ്.

16. ഭാരവണ്ടികള്‍ ബ്രേക്ക് ചെയ്താല്‍ പെട്ടെന്ന് നില്‍ക്കുന്നില്ല. ഇതിന് കാരണമെന്ത്?

ഉത്തരം.  ഭാരം   കൂടുതലുള്ള വസ്തുക്കള്‍ക്ക്  മാസ്  കൂടുതലായതിനാല്‍   അവയ്ക്ക്  ചലനജഡത്വം  (ചലനം  തുടരുവാനുള്ള

പ്രവണത) കൂടുതലായിരിക്കും‍. 

17."ബാഹ്യബലമില്ലെങ്കില്‍ ഒരു വ്യൂഹത്തിന്റെ ആകെ ആക്കം സ്ഥിരമായിരിക്കും.” ഈ നിയമം ഏതെന്നെഴുതുക.

ഉത്തരം. ആക്കസംരക്ഷണനിയമം. 

18. നിരപ്പായ ഒരു തറയില്‍  നിശ്ചലാവസ്ഥയിലിരിക്കുന്ന ഒരു ഇഷ്ടികയില്‍ അനുഭവപ്പെടുന്ന ബലങ്ങളും  അവയുടെ

ദിശയും വ്യക്തമാക്കുക. ഈ ബലങ്ങള്‍ തമ്മിലുള്ള ബന്ധമെന്ത്? 

ഉത്തരം.  കുത്തനെ  താഴേക്ക്  അനുഭവപ്പെടുന്ന  ഇഷ്ടികയുടെ  ഭാരവും  തറ  ലംബമായി  മുകളിലേക്ക്  പ്രയോഗിക്കുന്ന

പ്രതിബലവും. ഈ രണ്ട് ബലങ്ങളും തുല്യവും വിപരീതവുമായിരിക്കും. 

19. റോഡില്‍‌നിന്നുകൊണ്ട് വാഹനം തള്ളുമ്പോള്‍ ബലവും പ്രതിബലവും തുല്യമാണെങ്കിലും അത് നീങ്ങുന്നു. ഇതെങ്ങനെ

വിശദീകരിക്കും?

ഉത്തരം. ബലവും പ്രതിബലവും അനുഭവപ്പെടുന്നത് വ്യത്യസ്തവസ്തുക്കളിലായതിനാല്‍  അവപരസ്പരം റദ്ദുചെയ്ത് പോകുന്നില്ല.
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20. "സമവര്‍ത്തു+ചലനത്തിലുള്ള വസ്തു സമപ്രയവഗത്തിലോണ് ചലിക്കുന്നത്.” ഈ പ്രസ്തോവനയ�ോട് പ്രതികരിക്കുക.

ഉത്തരം.  ഈ  പ്രസ്തോവന  പ്പെതറ്റോണ്.  സമവര്‍ത്തു+ചലനത്തിലുള്ള  വസ്തുവിപ്പെ'  ചലനദിശ  സ്ഥിരമോ�ി

മോറിപ്പെക്കോണ്ടിരിക്കുന്നതിനോല്‍  പ്രയവഗദിശയും  മോറുന്നു.അതിനോല്‍  പ്രയവഗം  സ്ഥിരമല്ല.  എന്നോല്‍  ഇത്

സമയവഗത്തിലോണ് സഞ്ചരിക്കുന്നത്.

21. 3 kg മോസുള്ള ഒരു വസ്തുവില്‍ 4 s യനരയത്തക്ക് തുടര്‍ച്ച�ോ�ി ഒരു ബലം പ്രയ�ോഗിച്ചയ
ോള്‍ അതിപ്പെ' പ്രയവഗം 3 m/s

ല്‍ നിന്നും 7 m/s ആ�ി മോറുന്നു. വസ്തുവില്‍ പ്രയ�ോഗിച്ചബലം കണക്കോക്കുക.

ഉത്തരം.  മോസ് = 3 kg       ത്വരണം, a= (7 – 3)/4 = 1 m/s2. 

ബലം F = ma =  3x1 = 3 N. 

22. ഒരു വസ്തുവിന് ത്വരണണുണ്ടോക്കോന്‍ കഴിയുന്നപ്പെതയnോ അതോണ് ബലം.

a. ........ ബലത്തിന് മോത്രയമ ഒരു വസ്തുവില്‍ ത്വരണമുണ്ടോക്കോന്‍ കഴിയൂ. (സന്തുലിത ബലം/ അസന്തുലിത ബലം)

b. യമശപ്പുറത്ത് നിശ്ചലമോ�ിരിക്കുന്ന ഒരു യനോG് ബുക്കില്‍ അനുഭവപ്പെ
ടുന്ന ബലം ............ ആണ്.

(സന്തുലിത ബലം/ അസന്തുലിത ബലം) 

c. ബലം എn് എന്നതിന് ഒരു നിര്‍വചനം ലഭിക്കുന്നത് ന്യൂGപ്പെ' ......... ചലനനി�മത്തില്‍നിന്നോണ്.

(ഒന്നോം/രണ്ടോം/മൂന്നോം)

ഉത്തരം.a. അസന്തുലിത ബലം. 

b. സന്തുലിത ബലം.

c.രണ്ടോം.
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